Language: Lithuanian

Day: 2

2019 m. balandzZio 10 d., treciadienis

4 uzdavinys. Trikampio ABC pusiakampinés kertasi taske I. Apskritimas, lieCiantis tiese Al tas-
ke I ir einantis per B, kerta krastine AB taske P # B. Apskritimas, lieiantis tiese Al taske [
ir einantis per C, kerta krastine AC taske @Q # C. Irodykite, kad tiese PQ lie¢ia trikampio ABC
ibréztinj apskritima.

5 uzdavinys. Duoti naturalusis skai¢ius n > 2 ir naturalieji skaiciai ay, as,...,a,. Irodykite, kad
egzistuoja naturalieji skaiciai by, b, ..., b,, tenkinantys Sias tris salygas:
(A) a; <b,kaii=1,2,...,n;

(B) skaiciu b1,0ba,...,by, dalybos is n lickanos yra poromis skirtingos;

(C) b1+-~+bn§n(”;1+{a1+~7-l-+anJ>‘

(Cia |z] zymi realiojo skai¢iaus z sveikaja dalj, t. y. didziausig sveikaji skai¢iy, ne didesnj uz z.)

6 uzdavinys. Alina nubrézé 2019 vieno apskritimo stygy, kuriy 4038 galai yra visi skirtingi. Taska
vadinsime Zymétu dviem atvejais:

(i) jei jis yra vienas i$ stygu 4038 galy;
(ii) jei jis yra bent dvieju stygy sankirtos taskas.

Kiekvienam zymétam taskui Ugné priskyré po skaic¢iy. Skaiciai, priskirti 4038 taskams, tenki-
nantiems (i), yra 2019 nuliy ir 2019 vienety. Taskams, tenkinantiems (ii), Ugné priskyré bet kokius
sveikuosius skaiCius (nebutinai teigiamus).

Alina nagrinéja atkarpas, i kurias kiekviena styga padalijo zyméti taskai. (Jei stygai priklauso k
zymety taskuy, tai ji padalyta j k& — 1 tokia atkarpa.) Prie kiekvienos tokios atkarpos Elzé geltonu
rasikliu parasé jos galy skaié¢iy suma, o Julija mélynu rasikliu — ty paciy dviejuy skai¢iy skirtumo
modulj.

Taip Elzé is viso uzrasé N + 1 geltong skaic¢iy: visus skaicius 0,1, ..., N po viena karta. Irodykite,
kad bent vienas meélynas Julijos skaicius dalijasi is 3.

(Apskritimo styga yra tiesés atkarpa, jungianti du skirtingus to apskritimo taskus.)

Language: Lithuanian Darbo laikas: 4 val. 30 min.
Kiekvieno uzdavinio verté yra 7 taskai.



